

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 73 (394) || Воскресенье, 3 августа 1941 г. || ЦЕНА 10 коп.

## Быстро и без потерь убрать урожай

На колхозных и совхозных полях зреет обильный урожай. В колхозе «Гроза капиталистов» тов. Гуляева предполагает собрать с каждого гектара овса 30 центнеров, пшеницы 20 центнеров, ячменя 120 пудов. Колхозники артели «Новая деревня» уверены в том, что они соберут с гектара больше 100 пудов.

Убрать весь этот урожай, убрать быстро и без потерь до единого колоска, до единого зернышка — святая обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого работника сельского хозяйства.

В передовых колхозах нашего района, как уже писала газета «Искра Барзаса», еще с 28 июля приступили к косовище озимой ржи. Первые дни показали, что колхозники принимают энергичные меры к тому, чтобы богатый урожай убрать в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Примером может служить колхоз «Новая деревня». Здесь на уборку урожая выходят все — от мала до велика. Люди работают с огромным вдохновлением, по-стахановски перевыполняя нормы выработки. Здесь приведены в движение все трудовые резервы. Даже престарелые женщины, считавшие себя несколько лет нетрудоспособными, вышли в поле жать рожь и выполняют норму выработки.

Как никогда работают колхозники артели «Гроза капиталистов». Они охвачены единственным стремлением — в кратчайший срок и без потерь закончить уборку, чтобы с избытком обеспечить нашу страну и Красную Армию продуктами сельского хозяйства. Косовица ржи ведется быстрыми темпами. Значительно перевыполняются нормы выработки. Машинист косилки тов. Гуляев, произведя косьбу с одной стороны, в первый день работы выполнил норму на 136 процентов. 4 ав-

густа колхоз приступает к молотьбе ржи и отправке лучшего зерна государству в счет обязательных поставок.

— Дадим стране столько хлеба, сколько ей потребуется, — отвечают колхозники на вероломное нападение фашистских гадов, стремящихся захватить нашу землю, воспользоваться хлебом. Колхозники и все работники сельского хозяйства, с полным сознанием отдают себе отчет, что сейчас все должно быть подчинено защите отечества ибо победа над злейшим врагом куется не только на фронте, но и в тылу.

Через несколько дней начнется уборка озимых хлебов повсеместно. Можно быть уверенными, что уборка будет проходить также организованно и слаженно, как и в передовых колхозах района. Надо только начинать косовицу выборочным путем, чтобы не было потерь зерна. На уборке хлебов каждый колхозник должен работать от зари до зари. Работа должна вестись и в ночное время.

Выполнение плана хлебозаготовок перед Государством — первоочередная задача каждого колхоза.

Стало быть надо не запаздывать с обмолотом хлебов. Обмолот должен начинаться не позднее, чем через пять дней после косовицы. Каждая молотилка должна работать не менее двадцати часов в сутки. На время хлебосдачи надо создать постоянные транспортные бригады, организовывать краевые обозы с зерном. Долг каждого колхозника — бороться за досрочное выполнение обязательств перед государством.

Товарищи колхозники, колхозницы и все работники сельского хозяйства! В ответ на призыв товарища Сталина уделяйте всем свои силы, быстро и без потерь уберем богатый урожай!

Прием Председателем Совнаркома СССР  
И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса,  
личного представителя президента США  
г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, ко-

торого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Штейнгардт. В беседе принимал участие Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

## Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 30 на 31 июля

Несколько десятков немецких самолетов в ночь с 30 на 31 июля пытались совершить налет на Москву.

Все вражеские самолеты были рассеяны огнем зенитной

артиллерии и ночными истребителями далеко на подступах к Москве. Ни один из немецких самолетов до Москвы не долетел. Сбит один немецкий самолет. Наша авиация потеряла истребитель.

# Ни часу отдыха! Всегда и везде ковать победу над врагом.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АВГУСТА)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на Шорховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в пять тысяч тонн водоизмещением, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует тов. Ткаченко, на голову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, 6 танков, 2 бронемашины, 9 пушек, 8 пулеметов, 8 транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На орудийный расчет тов. Смирнова напали 5 немецких танков. Наведчик тов. Киселев расстрелял в упор два танка. Три оставшиеся вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закошанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обессиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгаузера, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, оставшиеся 8 успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться к Москве. Заградительный огонь зенитчи-

ков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Кунцевского района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшихся, колхозница быстро высыпала бомбу на землю. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексахин также обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково былоброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой побелой почте обнаружена пачка писем германских военнослужащих, задержанных фашистской цензурой при 8 пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроение многих немецких солдат.

Эфрейтор Кондрат Думлер пишет своему старшему брату: «...4 года я в армии, 2 года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование убаюкивает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровергается, ибо с бестовыми глазами солдаты видят, что делается...» На письме К. Думлер цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Пессимизм проникнутое письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнять все приказы. Я превратился в автомат ЗАТ, с которым можно делать все, что угодно. Но больше не в силах продолжать все эти опустошения. Месяц на восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы на пологину уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные ра-

боты, забросала конвой камнями и разбежалась. Озверелые фашисты учинили кровавую расправу над остальными заключенными: все поляки были избиты палками, 10 заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенного в районе Плонска, только за последние две недели умерли от цынги и пыток 240 заключенных.

В полевой госпиталь Н-ской части Красной Армии, действующей на Юго-Западном направлении, доставлена 13-летняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насильник заразил девочку сифилисом.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Танкоброшица ленинградского комбината имени Анисимова тов. М. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненному танкисту. Несмотря на ранение, она доползла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля боя раненого командира. Когда жизнь командира была вне опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. Эниский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненного бойца, осколком снаряда ранило руку тов. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинница А. Серова и К. Тимофеева пробрались ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненых бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства олавдевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учительницы коллектива 175 школы Москвы, во главе с директором школы депутатом Верховного Совета СССР тов. Леоновой, учатся на курсах медицинских сестер. В Рязани более 400 девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и больницах. В городах и рабочих поселках Стalinской области готовится 1400 красных сестер, создано 2500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек-дружинниц.

## Подписание советско-польского соглашения

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание советско-польского соглашения. Церемония подписания соглашения проходила под председательством английского премьер-ми-

нистра Черчилля. При подписании присутствовал также английский министр иностранных дел Иден. После подписания соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

### Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР соглашение подписал Чрезвычайный и Полномоч-

ный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст соглашения.

### Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обеими правительствами по подписании настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякой рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия советского правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном от-

ношении под руководством верхового командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим соглашением.

5. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К соглашению приложен протокол следующего содержания:

«Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве военно-злодейских или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

### Три совета колхозникам и колхозницам

В суровые дни отечественной войны нашего народа с ордами фашистских разбойников люди в колхозах, как и во всей стране, работают с угасающей энергией. Уход части мужчин на фронт не должен отразиться на уборочных работах. На смену мужчинам, призванным в Красную Армию, за руль трактора, за штурвал комбайна взялись женщины. Вышли в поле старушки и подростки. Колхозам помогает городское население — студенты, школьники.

Вести с фронта уборочных работ говорят о поистине прекрасном урожае.

Богатый урожай должен быть собран быстро и без потерь!

Сейчас особенно важно пустить в ход все простейшие уборочные машины — жатки, лебёдки, косилки — и использовать парк комбайнов.

Большого внимания заслуживает опыт Самарской МТС. Ростовской области, в которой восстановлены и пущены в ход 166 простейших убороч-

ных машин и в то же время использованы все до одного мощные комбайны «Сталинец 1». Эти комбайны работают здесь не с гусеничными, а с колесными тракторами ХТЗ и СТЗ. Для того, чтобы повысить тягловую мощность этих тракторов, на колеса поставили уширители и дополнительные шпоры. При работе комбайнов бункера разгружаются на ходу, как только в них наберется 8—9 центнеров зерна. А это очень важно, ибо при небольшой загрузке бункера комбайн идет гораздо легче. Таким путем МТС использует комбайны «Сталинец» на тяге колесных тракторов.

Мой совет — широко распространить хороший почин Самарской МТС.

Творческая мысль опытников, колхозных рационализаторов сейчас особенно напряженно работает над тем, чтобы путем простейших приспособлений уменьшить потери на уборке, высвободить рабочую силу.

В колхозах Тельманского района, Крымской АССР, ши-

## В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями Государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы от-

дают через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в Коминтерновское отделение Московского городского банка 3.000 рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Контора связи Кировского района Москвы передала в госбанк, полученный ею от неизвестного отправителя, пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 руб. по номинальной стоимости и 13,5 грамма золота-лома. От Е. В. Лебедянцевой поступил серебряный чайный прибор весом в 1.679,5 грамма, от Д. А. Андрусевич — 20,2 грамма золота-лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны.

29 июля. (ТАСС).

### Выражение симпатии в Турции народам Советского Союза

Самые различные слои населения Турции продолжают выражать свои симпатии народам Советского Союза, ведущим борьбу с фашистской Германией. Старейшая турецкая газета пишет: «Если война продлится до зимы, то Герма-

ния окажется перед лицом не приятных сюрпризов военного характера. Немцы вынуждены сражаться с противником, который полон боевой решимости и обладает колоссальными резервами».

(ТАСС).

### Заявление английских властей об оккупации всей Итальянской Восточной Африки

Как передает агентство Рейтер, министерство иностранных дел и военное министерство опубликовали следующее совместное заявление: «Вся терри-

тория, ранее известная как итальянская Восточная Африка, является районом, оккупированного Англией».

(ТАСС).

ро ко применяется, например, механизированная очистка зерна. Сортировки устанавливаются на подмостках, к ним пристраиваются два конвейера — один подает зерно в сортировки, другой выносит уже чистое зерно. Такой агрегат, установленный в колхозе им. Чкалова, обслуживают два человека. Он очищает в сутки 100—110 тонн зерна, высвобождая для других работ 43 колхозника. Зерноочистительные агрегаты приводятся в движение лошадьми, волами, при помощи ветряков, локомобилей.

Можно посоветовать колхозникам и колхозницам использовать этот интересный опыт Тельманцев.

Большое значение в нынешнем году приобретает борьба с вредителями зерна. При быстрых темпах уборки возможно, что в закрома кое-где попадет недостаточно просушенное зерно. В таком зерне быстро могут размножиться клещи и другие амбарные вредители.

Надежным и простым средством борьбы с зерновым клещом является порошок пирет-



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ.  
Перед боевым вылетом.

### Сжато 24 гектара озимой ржи

Колхозники артели «Гроза капитала» не ослабевающими темпами убирают обильный урожай хлебов. На 31 июля уже было скосено машинами и сжато вручную 24 гектара озимой ржи.

Машинист косилки тов. Сыстров Ф. А. норму выполняет на 134 процента. По-прежнему хорошо работают машинисты тт. Гулев и Нечаев. Их норма выработки достигает 122—132 процентов.

Вязальщицы тт. Лунегова, Климова и Караваева навязывают до 550 снопов в день вместо 350 по норме. Качество работы хорошее.

В. Локтионов.

### Работают по-боевому

По-боевому работают колхозники сельхозартели «Новый путь», Барановского сельсовета. Сенокошение они закончили досрочно, скосено 607 га вместо 500 по плану. На 16 тонн перевыполнен и план закладки силоса.

Работая на скирдование сена, звено тов. Балахнина Д. систематически перевыполняет дневное задание с высоким качеством. В ближайшие дни скирдование сена будет закончено.

1 августа колхозники начали косовицу озимой ржи выборочным путем. Скошены первые гектары. В уборку хлебов колхоз вступил в полной готовности.

С. Лежнин.

### ОБРАЗЦЫ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

Высокими патриотическими чувствами охвачены колхозники сельскохозяйственной артели «Красное поле», Дмитриевского сельсовета. Всеми силами и средствами они стараются помочь фронту и обеспечить победу Красной Армии.

Образцы стахановского труда показывают они на сеноуборке. Стогомет Иван Кириллович Воробьев дает в день больше двух норм. Колхозники Лущенко А. и Толочко А. на сгребке сена выполняют норму на 200 проц.

Н. Бродников.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

Тираж 2000 экз.